

В диссертационный совет ФГОБУ ВО
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»
Д 505.001.103 по защите диссертаций
на соискание ученой степени кандидата
наук, на соискание ученой степени
доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лукиана Владислава на тему: «Перспективы реализации экспортного потенциала сельского хозяйства Румынии», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.5. Мировая экономика (экономические науки)

Экспорт сельскохозяйственной продукции является стратегической задачей любого государства. Сельскохозяйственный потенциал стран северного Причерноморья позволяет не только вывести государства на продовольственное самообеспечение, но и превратить их в одни из ведущих экспортёров продовольствия в мире. Для решения этой задачи требуется эффективное решение многих проблем, таких как вывод продовольственных отраслей на новый высокий технический и технологический уровень, создание экспортной инфраструктуры, механизмов финансовой помощи национальным производителям продовольствия. Реализация экспортного потенциала АПК государств данного экономического ареала позволит играть весомую роль в международной торговле продовольствием и в решении вопросов борьбы с голодом в беднейших государствах мира. В связи с этим тема диссертационного исследования Владислава Лукиана, посвящённая реализации экспортного потенциала сельского хозяйства Румынии, является актуальной.

Работа характеризуется четко поставленной целью, корректным перечнем задач, доведением исследования до логического завершения – разработки научно обоснованных рекомендаций по развитию экспортного потенциала сельского хозяйства Румынии.

Автором апробированы новые теоретические подходы в рамках реализации национального экспортного потенциала сельского хозяйства; разработаны и дополнены новые переменные показатели оценки экспортного потенциала сельского хозяйства; предложена и обоснована система национальных транспортно-логистических агроэкспортных коридоров, мультимодальных агрохабов и «сухих портов» Румынии; выявлена необходимость ухода от «англосаксонской» к «материковой» модели реализации экспортных конкурентных преимуществ национального сельского хозяйства Румынии; представлен и обоснован статус сырьевой державы посредством оценки экспорта биржевой товарной номенклатуры сельского хозяйства Румынии на современном этапе, а также обозначены эффективные сценарии преодоления данной зависимости.

Полученные результаты диссертационного исследования обладают элементами научной новизны, имеют несомненную практическую значимость, прошли апробацию на международных научно-практических конференциях.

В качестве замечания можно отметить, что из текста автореферата не ясно, каковы основные ограничения развития экспортного потенциала сельского хозяйства Румынии, каким образом страна конкурирует с другими государствами ЕС за первенство в экспортных поставках биржевого продовольствия как на европейском, так и на мировом рынке. Также, не совсем ясным является понимание структуры экспортного потенциала румынского сельского хозяйства в условиях конкуренции со странами ЕС и Большого Причерноморья на мировых агропродовольственных рынках. Отмеченные замечания не снижают научной и практической значимости исследования.

Обоснованность выводов и результатов подтверждается использованием классических и специальных методов научного исследования, большим массивом проанализированной аналитической и статистической информации, существенной численностью использованных актуальных румынских научных источников и актуальных экономических данных.

Содержание диссертации Владислава Лукиана соответствует Паспорту научной специальности 5.2.5. Мировая экономика в части п. 20. «Экономика зарубежных стран и регионов (экономическое страноведение и регионоведение). Сравнительные исследования национальных экономик в системе мирохозяйственных связей», п. 21. «Международная конкурентоспособность национальных экономик».

Диссертационное исследование Владислава Лукиана представляет собой законченную научно-исследовательскую работу на актуальную тему и соответствует требованиям «Положения о присуждении учёной степени кандидата наук, учёной степени доктора наук», утверждённого Приказом Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842. Автор диссертации Владислав Лукиан заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика.

И.о. зав. кафедрой политической экономии
и мировой экономики Института экономики
и управления АПК ФГБОУ ВО «Российский
государственный аграрный университет –
МСХА им. К.А. Тимирязева», кандидат
экономических наук, доцент

Г. К. Джанчарова

23.10.2024 г.

Джанчарова Гульнара Каримхановна

Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный университет – МСХА им. К.А. Тимирязева»

Адрес: 127550, Москва, Тимирязевская ул., д. 49

Тел.: +7 (499) 976 28 21

Электронная почта: gdzhancharova@rgau-msha.ru

